

Отзыв

на автореферат диссертации Ду Сянь «Междометия и междометные комплексы в русском языке: функционирование и деривация», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (Волгоград, 2025).

Диссертационное исследование Ду Сянь посвящено изучению междометий и междометных комплексов в русском языке. Обращение к данной исследовательской теме следует признать **актуальным** в силу того, что междометия активно используются в речи носителей современного русского языка, а арсенал междометных средств постоянно пополняется новыми единицами. Сложность изучения междометий и междометных комплексов связана с расплывчатостью их семантики и прагматических значений.

Автор ставит перед собой **цель** описать процессы образования междометных единиц, роль этих единиц в тексте, а также проанализировать сложности, возникающие при переводе междометий на китайский язык.

Теоретическая значимость диссертационного исследования обусловлена тем, что работа углубляет имеющиеся знания о междометиях как особой части речи в русском языке и в межкультурной коммуникации.

Практическая ценность полученных результатов связана с возможностью их применения в обучении русскому языку как иностранному, а также в курсах по лексикологии, семантике и стилистике русского языка.

Положительной оценки заслуживают чётко сформулированные **положения, выносимые на защиту**. Излагая результаты проведённого исследования, автор диссертации последовательно применяет терминологический аппарат, обосновывает теоретические положения примерами, интерпретация которых не вызывает возражений.

Диссертация Ду Сянь является перспективным научным исследованием, которое обладает вкладом в русистику, лексическую семантику, стилистику. Оно позволило получить новое знание о функционировании междометий и междометных комплексов.

В ходе знакомства с авторефератом возник ряд вопросов, касающихся материала исследования:

1. По какому принципу отбирались художественные тексты, из которых далее извлекались примеры употребления междометий и междометных комплексов? Как учитывалась жанровая специфика отобранных произведений?
2. Привлекались ли данные Национального корпуса русского языка для оценки частотности использования местоимений в устной и письменной речи?

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Ду Сянь «Междометия и междометные комплексы в русском языке: функционирование и деривация» соответствует паспорту специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России и отвечает критериям, изложенным в пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842 (в последней редакции), а автор работы, Ду Сянь, заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Шилихина Ксения Михайловна

доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка), доцент,
заведующий кафедрой теоретической и прикладной лингвистики
факультета романо-германской филологии
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Воронежский государственный университет»

Адрес организации:

394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1.

Тел. +7 (473) 220-41-49

E-mail: shilikhina@gmail.com

29 апреля 2025 г.

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Шилихина</i>
заверяю	начальник отдела кадров должность
<i>Зверева</i>	О.И. Зверева 29 04 20 25
подпись, расшифровка подписи	

